TPC para entregar na Semana 4
Calculo/Calculo I/Matematica Aplicada I - EC, EEC, TB — 2024/25 ESTG/IPBraganca

Entregar no horario indicado na pagina da disciplina,
na Mentoring Academy.

Exercicios do Caderno

(a) 1.36 O

(b) 1.44 (c) (d)

(c) Conhecendo as medidas a e b dos lados de um triangulo qualquer e o angulo « por
eles definido, a belissima Lei dos Cossenos permite-nos determinar a medida ¢ do
lado restante do triangulo (ver figura 1)

¢® = a® + b* — 2abcos(a).

Por outro lado, a ndo menos bela Lei dos Senos relaciona as razoes das medidas
a, b, ¢ dos lados de um triangulo qualquer pelos senos dos dngulos internos opostos

(ver figura 2),
a b c

sin(«) - sin(B) - sin(y)
Consulta a sebenta teodrica, sobres estas leis, e vé os videos no final. Resolve o
seguinte.
(i) Verifica que se a = 90° a Lei dos Cossenos se reduz ao teorema de Pitagoras.
Este facto surpreende-te?

(ii) Utiliza, se necessério, estas duas leis para resolver o exercicio 1.84, figuras 5 e
6.
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No final desta semana, deves ser capaz de:
e Resolver um tridangulo qualquer, isto é, dadas as medidas de um nimero suficiente
de angulos e lados, determinar as medidas dos restantes lados e dngulos;
e Conseguir identificar as razoes trigonométricas num circulo unitario;
e Resolver equagoes e inequagoes lineares; perceber o significado das solugdes.

Mario Abrantes http://www.ipb.pt/~mar/
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